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Plan ve Bütçe Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri gereğince T.C.
Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı olarak cevaplandınimasmı saygılarımla arz
ederim. 11/08/2025
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Dr. Ayyüce TURKEŞ TAŞ

Adana Milletvekili

Tarım sektörü, Türkiye’nin hem gıda güvencesi hem kırsal kalkınma hem de iktisadi

bağımsızlık bakımından stratejik önemdeki üretim alanıdır. Ancak son yıllarda art arda alınan yanlış
zamanlı ithalat kararları, yerli üreticiyi rekabet edemez hale getirmiş ve milli tarım politikalarının dışa

bağımlılığa evrilmesine neden olmuştur.

Son olarak, 14 Temmuz 2025 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile 15
Temmuz - 31 Temmuz 2025 tarihleri arasında geçerli olmak üzere, 500 bin ton dane mısırın sıfır

gümrükle ithal edilmesine izin verilmiştir. Bu kararın, Çukurova’da mısır hasadına yalnızca 20 gün kala

alınması, iç piyasadaki fiyat dengelerini doğrudan etkileyerek üreticinin aleyhine bir durum yaratmıştır.

Üreticinin korunması, tarımsal üretim planlamasının istikrarla yürütülmesi ve piyasa dengesinin
kamu yararı gözetilerek sağlanması devletin asli görevlerindendi r. Ayrıca Bakanlığınızın strateji
belgelerinde de “girdi maliyetlerinin düşürülmesi” ve “yerli üretimin sürdürülebilirliğinin sağlanması”
birincil hedefler arasında yer almaktadır.

Çiftçinin 2025 üretim sezonunda karşı karşıya kaldığı doğal afetler (don, kuraklık), yüksek
finansman maliyetleri ve girdi fiyatlarındaki artış düşünüldüğünde, taban fiyatın henüz açıklanmamış
olması da üretici açısından ilave bir belirsizlik kaynağıdır. Adana Çiftçiler Birliği, maliyetin kilo başına

9,26 TL olduğunu açıklarken, çiftçiler en az 12,5 TL’lik bir taban fiyat beklentisindedir.
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Türkiye’nin mısırda yeterlilik oranı %80-85 düzeyinde olup, kalan açık her yıl ithalatla
kapatılmaktadır. Ne var ki bu ithalatların zamanlaması kritik önemdedir. Gümrük vergisinin %130

olduğu bir üründe, sıfır gümrükle ithalat izni verilmesi, yalnızca fiyatları değil, üreticinin pazarlık

gücünü, tarıma olan güvenini ve sürdürülebilirliği de olumsuz etkilemektedir.

Sermaye gruplarının talebi doğrultusunda hızla verilen ithalat kararlarına karşın, üreticinin

sesine kulak verilmemesi sosyal adalet açısından çelişki yaratmaktadır, unutulmamalıdır ki hasat
döneminde yapılan her ithalat çiftçiye zarar verir.Bu çerçevede, ithalat lobilerinin kazanımı ile üreticinin

zararını doğrudan karşı karşıya getiren bu kararın gerekçesi ve etkileri izaha muhtaçtır.



3n96Bu bağlamda;

1. 15 Temmuz - 31 Temmuz 2025 tarihleri arasında sıfır gümrükle 500 bin ton mısır ithalatına
izin verilmesinin gerekçesi nedir?

Sıfır gümrüklü 500 bin ton mısır ithalatı kapsamında ithalat izni verilen şirket veya şirketler

hangileridir? Bu şirketlere ne zaman, hangi miktarlar için izin verilmiştir?
Hasada yalnızca 20 gün kala bu kararın alınması, üretici fiyatlarını düşüreceği öngörüsüyle
değerlendirilmiş midir?
Bu karar alınmadan önce Adana Çiftçiler Birliği, TMO Bölge Müdürlükleri, Ziraat Odaları
ya da üretici temsilcileri ile herhangi bir istişare yapılmış mıdır?
TMO, 2025 yılı için hasat başlamadan önce mısırda alım fiyatı açıklayacak mıdır?
Açıklanacaksa ne zaman açıklanacaktır?
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